



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

關於立法會馬耀鋒議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢保安司司長辦公室、旅遊局及澳門金融管理局之意見，本人對立法會2024年4月19日第452/E338/VII/GPAL/2024號公函轉來馬耀鋒議員於2024年4月5日提出，行政長官辦公室於2024年4月22日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 本局透過多渠道向公眾預先發佈節假日期間的臨時交通措施，並持續加強“澳門出行”及“巴士報站”手機應用程式的宣傳，以便市民與旅客掌握巴士和前往各旅遊景點的資訊，做好出行規劃。

旅遊局表示，目前旅遊局在主要口岸均設置旅客詢問處，提供各類型遊澳資訊，包括“澳門旅遊指南”、“澳門旅遊地圖”等。同時，定期檢視各詢問處的旅客流量，以在節慶長假期間增派人員為旅客提供協助，並根據實際情況主動向旅客提供包括臨時交通安排及景點人潮管制措施等最新訊息。

旅遊局亦與交通事務局保持合作，在各詢問處提供“澳門出行”手機程式二維碼，方便旅客下載後可隨時了解最新道路資訊，從而更好地安排交通出行。

保安司司長辦公室表示，治安警察局作為交通執法部門，一直密切留意港珠澳口岸區的車輛通行情況，尤其是在



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

節假日車輛通關高峰時段，當發現交通繁忙或特別情況，將即時調配警力到場疏導及處理。

對問題2.

東區-2的交通系統規劃可在網上查閱已生效的《東區-2規劃分區詳細規劃》。現時距離輕軌東線投入運營仍有數年時間，本局將配合各項基建進度作出相應交通安排。

澳門金融管理局表示，現時居民及旅客於澳門巴士及零售商戶使用的電子儲值卡，屬一家本地金融機構提供的金融服務。至於在港珠澳大橋口岸內提供增值服務的問題，該金融機構將會作出探討。同時，除線下現金增值方式外，有關金融機構已為電子儲值卡，提供綁定銀行卡或利用其移動支付APP開通自動增值功能。

另外，金融管理局去年8月已協調多家金融機構完成系統改造，於各本地移動支付工具APP內新增“乘車碼”功能，將“聚易用”支付體驗延伸至公共巴士場景，並命名為“聚易用+”（“Simple Pay+”），讓居民可使用有關支付工具所生成的“乘車碼”支付巴士車資，藉此享有巴士車資及轉乘優惠。內地及香港旅客於本年4月25日起，則可直接使用其慣用的內地及香港支付工具，以生成“乘車碼”支付巴士車資。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

未來，金融管理局將繼續推動金融機構配合交通權限部門的政策，受理更多境內外支付工具，以更好滿足居民及旅客的不同支付需求。

對問題3. 保安司司長辦公室表示，關於“港車北上”、“澳車北上”車輛在周末及節假日從珠海出境實施預約制度問題，據了解，內地相關部門目前尚在全面研究中。

本局正配合澳方負責部門與內地相關單位持續按實施情況積極研究及探討各項推進“澳車北上”的優化工作。

交通事務局代局長
鄭岳威